

# उत्तीसगढ़ में लगातार बेहतर हो रही है कोरोना संक्रमण की स्थिति, संक्रमण दर मात्र 1.4 प्रतिशत, रिकवरी दर 98 प्रतिशत

» कोरोना के 22.42 लाख सदिध मरीजों को निःशुल्क दवा किट का वितरण  
 » प्रदेश भर में कोरोना से बचाव के लिए टीके के 73.32 लाख डोज लगे



मिलाकर अब तक (15 जून तक) 73 लाख 32 हजार टीके लगाए जा चुके हैं। कोरोना संक्रमण पर नियंत्रण और रोकथाम के लिए इसके लक्षण वाले 22 लाख 42 हजार सदिध मरीजों को निःशुल्क दवा किट वितरित की गई है।

मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल ने कहा है कि ठोस रणनीति से उत्तीसगढ़ ने न केवल कोरोना की दूसरी लहर पर शौत्रता से काबू पा लिया है, बल्कि टीकाकरण का कवरेज लगातार बढ़ता जा रहा है। कोरोना से बचाव के टीके की पहली और दूसरी खुराक को

उससे और भी कुशलता के साथ निपटा जा सकेगा। उन्होंने कहा है कि इस समय हमारा पूरा जोर संक्रमण को पूरी तरह काबू में लाने और जहां लोग अभी भी संक्रमण का शिकार हो रहे हैं, वहां इसे रोकने टेरिस्टिंग, ट्रेसिंग और ट्रीटमेंट की सुविधाओं के विस्तार पर है।

मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल के नेतृत्व में प्रदेश में चिकित्सा सुविधाओं के लगातार विस्तार के फलस्वरूप कोरोना संक्रमितों की पहचान के लिए अब 39 लैबों में टर्नआउट और 16 में आरटीपीसीआर टेस्ट की सुविधा मुहैया करायी जा रही है। इसके साथ ही आरटीपीसीआर

टेस्ट के लिए बलौदाबाजार, दुर्ग, दतेवाड़ा, जाजगीर और जशपुर में पांच नए वायरोलॉजी लैब स्थापित किए जा रहे हैं। प्रदेश के सभी प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों में एंटीजन टेस्ट की सुविधा उपलब्ध कराई जा रही है। सभी जिलों में अतिरिक्त मशीन प्रदान कर टूनाट लैब की जांच क्षमता भी बढ़ाई जा रही है।

कोरोना संक्रमितों के इलाज के लिए प्रदेश के छह शासकीय मेडिकल कॉलेजों और एम्स रायपुर सहित 37 डेडिकेटेड कोविड हॉस्पिटल तथा 154 कोविड केयर सेक्टर बनाए गए हैं। हर जिले में भी डेडिकेटेड कोविड

अस्पताल बनाए गए हैं। शासकीय डेडिकेटेड कोविड अस्पतालों में 5294 बेड तथा कोविड केयर सेक्टर में 16,405 बेड की सुविधा उपलब्ध करायी गई है। वहीं निजी कोविड अस्पतालों में 9596 बेड उपलब्ध कराए गए हैं। शासकीय और निजी अस्पतालों को मिलाकर प्रदेश में 1151 वेंटिलेटर उपलब्ध हैं। ऑक्सीजेनेटेड बेड की संख्या बढ़ाने के लिए राज्य में 18 नए ऑक्सीजन जनरेशन प्लांट्स स्थापित किये गए हैं। इनके साथ ही छह नए प्लांट्स प्रक्रियाधीन हैं जिनमें से तीन प्लांट अगले एक सप्ताह में स्थापित हो जायेंगे।

## राजधानी में अब रविवार को भी दोपहर 2 बजे तक खुलेंगे दुकानें, ब्यूटी पार्लर एवं सेलून शाम 7 बजे तक खुलेंगे

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ की राजधानी रायपुर में व्यापारियों के लिए आज एक और अच्छी खबर निकलकर सामने आयी है। जिला प्रशासन ने रविवार को भी दुकानों दोपहर 2 बजे तक खोलने की अनुमति दे दी है। हालांकि दोपहर 2 बजे के बाद लॉकडाउन जारी रहेगा।

जिला कलेक्टर सौरभ कुमार ने राजधानी में कोविड-19 संक्रमण के नये मामले बहुत कम आते देख शहर में पिछले करीब ढाई महीने से रविवार को जारी लॉकडाउन में भी छूट दे दी है। अब रविवार को भी व्यापारी अपनी दुकानें आधे दिन दोपहर 2 बजे तक खोल सकेंगे। दोपहर 2 बजे के बाद पूर्ण लॉकडाउन जारी रहेगा। हालांकि ब्यूटी पार्लर एवं सेलून को विशेष छूट देते हुए उन्हें रविवार को भी दुकानें

शाम 7 बजे तक खोलने की अनुमति दी गई है। इससे पूर्व दुकानें खोलने रविवार को छोड़कर अन्य जिलों में शाम 7 बजे तक खोलने की अनुमति दी गई है। अन्य दिनों में सभी दुकानें निर्धारित शाम 7 बजे तक ही खुलेंगी। यह आदेश तत्काल प्रभावशील लागू किया गया। यानी आने वाले रविवार को भी बाजार दोपहर 2 बजे तक गुलजार रहेगा।

इसी प्रकार रविवार को 2 बजे के बाद केवल अस्पताल, क्लिनिक, मेडिकल दुकान, पेट्रोल पंप, शासकीय उचित मूल्य दुकानें, एल.पी.जी., पैट शॉप, न्यूजपेपर, दुग्ध,फल, सब्जी, केवल विवाह प्रयोजन के लिए मैरिज हॉल, होटल, रेस्टोरेंट्स, ब्यूटी पार्लर, सेलून, अनुमति प्राप्त अन्य वस्तुओं, सेवाओं की होम डिलीवरी के संचालन की ही अनुमति होगी।

## 11 क्विंटल गांजे के साथ दो गिरफ्तार, ट्रक में कटहल के नीचे ओडिशा से यूपी ले जा रहे थे

महासमुंद्र (आरएनएस)। महासमुंद्र पुलिस ने 11 क्विंटल गांजे के साथ यूपी के दो लोगों को गिरफ्तार किया है। दोनों दूक क्रमांक यूपी 81 सीटी 3412 में कटहल के नीचे गांजा भरकर ओडिशा से यूपी के अलीगढ़ ले जा रहे थे। इसके पहले ही कोमाखान पुलिस ने टेमरी बॉर्डर पर दोनों को पकड़ लिया। पुलिस अधीक्षक प्रफुल्ल कुमार ठाकुर ने सोमवार को इस पूरे मामले का खुलासा करते हुए बताया कि जब गांजे की कीमत 2.20 करोड़ रुपये है।

गांजा ओडिशा के मौलौमुड़ा के आसपास से गाड़ी में भरा गया है, जो नक्सली इलाका है। उन्होंने बताया

कि गांजा जहां जा रहा था, पुलिस वहां तक पहुंचने का प्रयास करेगी। एएसपी ने बताया कि महासमुंद्र की यह कार्रवाई पूरे छत्तीसगढ़ में अब तक की सबसे बड़ी कार्रवाई है। इस पर पुलिस महानिरीक्षक ने पुलिस की टीम के लिए 20 हजार रुपये पुरस्कार की घोषणा की है। पकड़े गए आरोपियों से पुलिस की पूछताछ में कई चौकाने वाले तथ्य भी सामने आए हैं। पूछताछ के दौरान पता चला कि यूपी अलीगढ़ निवासी पवन बनिंया नामक व्यक्ति ने झाड़वर हीरपुर निवासी देवेन्द्र सिंह पिता रमेश चंद्र, (30) और बडोना निवासी गुड्डु पिता बलबौर सिंह (25) को ओडिशा भेजा था।

पवन ने दोनों को बताया कि ओडिशा से कटहल भरकर लाना है। जहां से कटहल लोड होगा वहां तक गाड़ी नहीं जा पाएगी, इसलिए भवानीपटनम में दो लोग मिलेंगे, जिन्हें गाड़ी दे देना। दोनों गाड़ी में कटहल लोड करवाकर वापस दे देंगे, जिसके बाद तुम लोग वापस आ जाना। दोनों ने ऐसा ही किया। इधर, सोमवार को जब पुलिस को सुबकर से गांजा परिवहन होने की जानकारी मिली तो कोमाखान पुलिस ने टेमरी बॉर्डर पर गाड़ियों की जांच शुरू की। मुखबिर के बताए अनुसार जब यूपी पासिंग की उक गाड़ी आई तो पुलिस ने जांच की और उसमें से 11 क्विंटल गांजा बरामद किया गया।

इसके पहले जिले की सिंघेड़ा पुलिस ने 2 नवंबर को सिंघेड़ा बॉर्डर से 2.01 करोड़ रुपए कीमत का 10.05 क्विंटल गांजा पकड़ था। आरोपी नारियल की बोखियों के नीचे गांजा छिपाकर ओडिशा से लेकर आ रहे थे। पूरी कार्रवाई एएसपी प्रफुल्ल कुमार ठाकुर के मार्गदर्शन, एएसपी मेघा टेम्बरकर साहू और एसडीओपी लितेश सिंह के निर्देशन में थाना प्रभारी कोमाखान सिद्धेश्वर प्रताप सिंह एवं टीम सजिन रनसाय मिरि, प्रधांन आरक्षक नरेंद्र साहू, आरक्षक कुलेश्वर कुमार साहू, कृष्ण कुमार पटेल, गणेश्वर ठाकुर, योगेश कुमार धुव, सेवामार ध्रुव, संतोष सांवर, जुनेद खान द्वारा की गई।

## राज्य सरकार की योजनाओं के क्रियान्वयन, सुधार, नई जरूरतों आदि के लिए गठित टास्क फोर्स देंगे तीन माह में सुझाव

» विभिन्न विभागों का समूह बनाकर गठित किए गए हैं 13 टास्क फोर्स  
 » प्रदेश और देश के अनुभवी विषय विशेषज्ञ भी देंगे सुझाव

राज्य सरकार की कल्याणकारी योजनाओं के क्रियान्वयन, योजनाओं में आवश्यकतानुसार सुधार एवं नई योजनाओं की जरूरतों के लिए तीन माह में सुझाव देंगे। इसके लिए टास्क फोर्स संयोजकों एवं उप संयोजकों के मार्गदर्शन के लिए योजना भवन नवा रायपुर में आज महत्वपूर्ण बैठक आयोजित की गई।

बैठक में आयोग के उपाध्यक्ष श्री अजय सिंह ने टास्क फोर्स गठित करने के उद्देश्यों, राज्य योजना आयोग की भूमिका और आयोग के मूल सिद्धांतों से अवगत कराया। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल की अपेक्षाओं के अनुरूप

प्रशासकीय विभागों द्वारा संचालित योजनाओं के क्रियान्वयन, योजनाओं में परिवर्तन अथवा सुधार, नई योजनाओं की जरूरतों आदि के निष्पक्ष आंकलन के लिए टास्क फोर्स गठित किया गया है। टास्क फोर्स द्वारा अगले तीन माह में प्राप्त सुझावों को शासन को प्रस्तुत किया जाएगा। उन्होंने टास्क फोर्स के संयोजकों एवं उप संयोजकों को सक्रिय भागीदारी और सहयोग देने को कहा। उन्होंने कहा कि सुझाव प्रायोगिक हो जिसे व्यावहारिक रूप से क्रियान्वित किया जा सके। उन्होंने कहा कि राज्य के विकास से जुड़े विषयों पर टास्क फोर्स का गठन किया गया है, जिनमें कृषि, शिक्षा, स्वास्थ्य, उद्योग,

पर्यावरण, जनजाति विकास, वन्यजीव प्रबंधन, लघु वनोपज आदि शामिल हैं। बैठक में मुख्यमंत्री के सलाहकार श्री प्रदीप शर्मा ने कहा कि कोविड महामारी ने अर्थव्यवस्था को प्रभावित किया है। नवा छत्तीसगढ़ कैसा होगा, इसके लिए नई प्लानिंग के लिए टास्क फोर्स गठित किया गया है। टास्क फोर्स के सुझावों से और बेहतर कार्य कर सकते हैं। उन्होंने टास्क फोर्स के संयोजकों को विषय विशेषज्ञों से संतुलन बनाकर आगे बढ़ने और उनके अनुभवों को लाभ लेने को कहा। उन्होंने कहा कि छत्तीसगढ़ के विकास के लिए सुझावों-विचारों का दौर शुरू होने जा रहा है।

राज्य सरकार की कल्याणकारी योजनाओं के क्रियान्वयन, योजनाओं में परिवर्तन अथवा सुधार, नई योजनाओं की जरूरतों के लिए तीन माह में सुझाव देंगे। इसके लिए टास्क फोर्स संयोजकों एवं उप संयोजकों के मार्गदर्शन के लिए योजना भवन नवा रायपुर में आज महत्वपूर्ण बैठक आयोजित की गई।

कोरोना संक्रमण के दौरान पैरोल पर छूटा कैदी फरार, तलाश में जुटी पुलिस  
 रायपुर (आरएनएस)। हत्या के मामले में आजीवन कारावास की सजा काट रहा कैदी को कोरोना संक्रमण के दौरान पैरोल पर छोड़ा गया था। आरोपी मौके का फायदा उठाकर फरार हो गया है। मामले की शिकायत पर सरस्वतीनगर थाने की टीम फरार कैदी की तलाश में जुटी है। मिली जानकारी के अनुसार रायपुर के रामकुंड इलाके में साल 2012 में आपसी विवाद में एक युवक की हत्या कर फरार हो गया था। मगर कुछ दिन बाद पुलिस ने उसे गिरफ्तार कर कोर्ट में पेश करने के बाद जेल भेज दिया। कोर्ट द्वारा आरोपी को आजीवन कारावास की सजा सुनाकर रायपुर

## उत्तीसगढ़ में ब्लैक फंगस के मामले लगातार बढ़ रहे

» 9 नये मरीज और मिले  
 रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ में भले ही कोरोना संक्रमण की रफ्तार थम गई है लेकिन ब्लैक फंगस के मामले अभी भी बढ़ रहे हैं। मंगलवार को ब्लैक फंगस के 9 नये मामले सामने आये हैं। इस तरह प्रदेश में मरीजों की संख्या बढ़कर 316 पहुंच गई है। इस बीमारी से प्रदेश में अब तक 37 मरीजों की मौत भी हो चुकी है।

प्रदेश में कोरोना संक्रमण की रफ्तार थम चुकी है जिससे लोगों में कोरोना का खौफ भी



कम हो गया है, लेकिन ब्लैक फंगस का खौफ अभी भी लोगों में बना हुआ है। क्योंकि ब्लैक फंगस से मौतों का ग्राफ बढ़ रहा है। बताया जा रहा है कि प्रदेश में ब्लैक फंगस से अब तक करीब 37 मौतें हुई हैं, वहीं सक्रिय मरीजों की संख्या भी बढ़कर 316 पहुंच गई है। जिन मरीजों की मौतें हुई हैं उनमें अधिकतर सर्जरी करने के बाद भी ठीक न होकर

उनकी मौत हुई है, इसके कारण इस बीमारी से लोग अभी भी भयभीत हैं। प्रदेश में ब्लैक फंगस के मरीजों का इलाज रायपुर के एम्स, अंबेडकर अस्पताल, भिलाई में सेक्टर- 9 अस्पताल के अलावा कुछ मरीजों का उपचार सिम्स बिलासपुर सहित कुछ निजी अस्पतालों में भी चल रहा है। खबरके अनुसार अब तक 169 मरीजों की सर्जरी की जा चुकी है जिनमें 37 मरीज स्वस्थ होकर अस्पताल से डिस्चार्ज हो चुके हैं।

## गांवों में छोटे-छोटे उद्यम से रोजगार एवं स्वावलंबन का शुरू हुआ नया दौर: मुख्यमंत्री

» मुख्यमंत्री ने कोरिया एवं सूरजपुर जिले को दी 460 करोड़ रुपए के विकास कार्यों की सौगात  
 » सूरजपुर जिले में बांकी नदी में पुल निर्माण की घोषणा

दिखाई पड़ रहा है। गांवों में उद्यम से रोजगार के नए रास्ते खुले हैं। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल आज अपने रायपुर निवास कार्यालय में आयोजित वचंअल कार्यक्रम में सूरजपुर और कोरिया जिले को 460 करोड़ 14 लाख रुपए की लागत के विकास कार्यों के लोकार्पण एवं भूमिपूजन समारोह को सम्बोधित कर रहे थे। उन्होंने इस मौके पर कोरिया एवं सूरजपुर जिले में जनसुविधा के विकास के लिए 368 निर्माण कार्यों का लोकार्पण व भूमिपूजन किया, जिनमें 184 करोड़ 28 लाख 75 हजार रुपए की लागत वाले 187

कार्यों का लोकार्पण और 275 करोड़ 85 लाख 39 हजार रुपए की लागत वाले 180 कार्यों का भूमिपूजन शामिल है। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने कार्यक्रम के दौरान स्वामी आत्मानंद अग्रजी माध्यम स्कूल के बच्चों, गोधन न्याय योजना, राजीव गांधी किसान न्याय योजना सहित विभिन्न योजनाओं के लाभान्वित किसानों और महिला स्व- सहायता समूह के सदस्यों से चर्चा की और दोनों जिलों के लोगों को बधाई और शुभकामनाएं दीं।

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने स्कूल शिक्षा मंत्री डॉ. प्रेमसाय सिंह



नरवा, गरूवा, घुरूवा, बाड़ी कार्यक्रम, राजीव गांधी किसान न्याय योजना, गोधन न्याय योजना, वनोपज संग्रहण एवं प्रसंस्करण के जरिए ग्रामीण अंचल में छोटे-छोटे उद्यम एवं स्वरोजगार की शुरुआत की गई है। इससे पूरे राज्य में स्वावलंबन का नया वातावरण

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने कहा है कि विकास का सही मतलब लोगों के जीवन में सुख, शांति और समृद्धि लाना है। प्रदेश सरकार द्वारा आमजनता के जीवन में खुशहाली लाने के लिए सुराजी गांव योजना

SJU - Contact No. +91 9301915303 E-mail ID- sjunion29@gmail.com

**Social Justice Union**  
Registered with Govt. No. 5526

**अधिकार से न्याय तक**

इस संघ का मूलतत्त्वम् अतीतम् नै वेदितुं नो न्याय दित्तने के लिए दिका गत्र है, इतिे इतिेउदर तानन ते मननत प्रा है, तितकन कानन 5526 है, तन तनकड हेतु नो 33019303 है। इत संघ के गनन पर संघ के लेखक एवं लेखन एकाईटर नो तनकन सौकरतव (अधिकार, मननैव उव न्यायकत), एवं नर्गनेन बर्ड के तनरत्ता कू लीखीतम्, सैमती ऐकत सौकरतव, सौमती उरनी तकुटे एवं उरन ने तानन को कनकरत सतिन कितन, और कत कि संघ के प्रात तनकडक अनुभव उरनत मननकरतव इनन तनकी तनय के प्रस्तुत लेने पर, उने विहित नै तानन एवं प्रकानन में विभिन मननकरतव एवं पर अलीन एवं तनम तनकीयों के तनक संघ की और ते प्रस्तुत कितन उरनेन। कत ही, विधि, न्याय तनकीयें कर्तव्य एवं लेखक वेकनत, नरैव, परितनक, कितनकी के उरकन के लिए कर्तव्य कितन उरनेन।

**आवश्यकता**

**उद्देश्य एवं नियुक्तियां**

**मुख्य बिन्दु**

**पीडित संपर्क करें**

**अन्य बिन्दु**

● संघ पर्यवेकन संरक्षण एवं पर्यवेकन तनकीयें प्रदान हेतु नो उरनकरत लने व प्रकन करन।  
 ● संघ एकैटरप्र प्रदान ने सँवरन के उरकरत, कर्तव्य के उरकरत, उरनकरत तनकीयें के उरकरत के उरन में विधि एवं लेखनक लेने के उरकरत नो इत संघ इत तनकीयें कितन उरनेन तनक एकैटर कितन तनक उरनेन कर्तव्य के कर्तव्य के उरनेन कितन उरनेन।  
 ● संघ तानन ते कननक प्रा है, उरन तानन एवं प्रकानन में विभिन एवं पर अलीन तनक वेदितुं नो प्रदानने को उरनेन ते पर्यवेकन उर करत है। इत हेतु संघ कानन एवं प्रकानन में विभिन मननकरतव एवं पर अलीन तनकीयें ते मुकनक कर वेदितुं नो न्याय दित्तने में तनक तनकन नो करन।  
 ● संघ इत संरक्षण संरक्षण एवं उरनकरत के प्रकानन कितन उरनेन, एवं तानन उरनेन कर्तव्य उरनेन।  
 ● संघ तनकीयें कर्तव्य को उर करने के लिए कननकन व उरनेन नो करेन। संघ हेतु के मुने विनेटे पर कानन विनेटिों को तनम नै उरनेन नो उरनेन कननक।

**www.nyaysakshi.com**

सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साथ का साथ दिया जावे ताकि प्रत्येक पीडित मानव को न्याय मिल सके एवं एक अच्छे समाज का निर्माण हो सके।

Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU